

# 点亮乡村文化之光 助力乡村文化振兴

## ——路北区“四季村晚”示范展示点活动走进“和美乡村”韩城镇河西村

本报讯 为进一步丰富农村精神文化生活,建设宜居宜业和美乡村,近日,由路北区文化体育和旅游局主办、路北区文化馆等承办的“河北省文化进基层惠民演出暨路北区‘四季村晚’示范展示点活动”在韩城镇河西村拉开帷幕,为和美乡村带来了一场精彩纷呈的文化盛宴,吸引了众多村民前来观看。

此次惠民演出以点亮乡村

文化之光,助力乡村文化振兴为宗旨,汇聚了众多优秀的文艺表演者和精彩的节目。演出在由韩城镇河西村村民组建的舞队“扭秧歌儿”中欢乐开场,欢快的音乐响起瞬间点燃了现场气氛。随后歌伴舞、现代舞、现代歌曲、乐器演奏等形式多样、内容丰富的节目轮番上演,更有河西村文艺爱好者们带来的男声独唱《我爱你中国》、男女二重唱《故乡的

云》等经典曲目的倾情献唱,嘹亮动听的歌声、热情洋溢的舞姿,呈现出一片祥和的氛围。评剧《报花名》《青灯照白头》将活动推向了一个又一个新的高峰,戏曲演员们用精湛的唱腔和细腻的表演,将戏曲中的人物形象刻画得栩栩如生。村民们尤其是老年观众们对戏曲表演情有独钟,他们听得津津有味,不时为演员们的精彩表演鼓掌叫好。演出

结束后,村民们纷纷表示意犹未尽,希望以后能有更多这样的文化活动走进乡村。

此次河北省文化进基层惠民演出暨路北区“四季村晚”示范展示点活动中精彩且传统的文艺演出,不仅为村民们带来了欢乐和文化享受,也促进了乡村文化的繁荣发展,营造了农村新精神、新风貌、新气象,全面提高群众的获得感和幸福感,为建

设宜居宜业和美乡村、激发新时代乡村振兴营造了良好的文化氛围。

下一步,路北区将持续开展丰富多彩、内容多样的群众性文化活动,打通公共文化服务的“最后一公里”,让广大人民群众共享文化发展成果,提高本区公共文化服务均等化、标准化水平,共同描绘乡村文化振兴的美好画卷。

(孙晓莹 杨文进)

## “童”行消防队 致敬火焰蓝



本报讯 “童”行消防队,致敬火焰蓝。为提升青少年消防安全意识和自护自救能力,切实做好消防安全知识普及宣传工作,在全国消防安全宣传教育日到来之际,路北区图书馆特组织金桥道尔顿幼儿园20余名师生走进市消防支队特勤大队进行参观学习。

唐山市消防支队特勤大队消防员代表向学生们详细介绍了水罐消防车、抢险救援车等执勤车辆和抢险救援

装备器材;用浅显易懂的语言向孩子们介绍了各种消防器材的结构功能与用途;向大家展示了消防服装,并对战斗服的材料、功能、穿着步骤进行了详细讲解,以及遇到火灾时如何保护自己、如何逃生自救等消防知识,让师生对消防器材有了进一步的了解,掌握了基本的消防知识和技能。消防员还对孩子们提出的问题一一解答,同时提醒小朋友们一定不能玩火,要远离火源电

源。随后,孩子们纷纷走到消防车前、消防器材旁,感受红色战车的科技装备力量。

安全教育走出课堂,孩子们近距离接触消防员们的工作环境和专业装备,深刻体会到消防员的勇敢和奉献精神,在活动中开阔视野,学习至关重要的消防安全知识,提高安全意识和自护自救能力。(李紫薇 杨文进)

图为消防员在消防车前为小朋友们讲解各个消防装备的大作用。李紫薇 提供

## 路北:预防校园欺凌 共护青春无恙

本报讯 为增强全区未成年人法治意识,提高学生自我保护、明辨是非的能力,从源头上预防和减少青少年违法犯罪、校园欺凌事件的发生,近日,唐山市第一职业中专开展“拒绝校园欺凌,共建平安校园”预防校园欺凌主题讲座,邀请俞佳、董欣宇两位律师讲解相关法律知识。

讲座中,两位律师就“什么是校园欺凌、校园欺凌相关法律、如何应对校园欺凌”三个方面进行讲解。通过结合生动真实的案例还原当事人行为后果,以法律角度让学生重新审视事件,了解校园欺凌有关常识,进而引导学生深刻认识校园欺凌危害性,提高自我判断、分辨是非的能力,教会学生掌握正确的处理方法,

最大限度远离校园欺凌。在法律常识问答互动环节,两位律师通过采用现场解答的方式,深入浅出地向同学们讲解校园欺凌有关内容。在互动交流中同学们踊跃发言、各抒己见,授课现场气氛热烈,取得了良好的反欺凌宣传教育效果。

此次“拒绝校园欺凌,共建平安校园”法治教育主题讲座让同学们对校园欺凌有了更深刻的认识,进一步提高了学生们遵守法律的自觉性。路北区将不断增强法治教育的渗透力、吸引力和感染力,以法治为基石,以道德为引领,以关爱为纽带,打造无欺凌、有秩序、和谐美好的平安校园,为未成年人的健康成长保驾护航。

(路北)

## 失物归还获赞誉 真情服务暖人心

本报讯 (记者 曹瑞云) “太感谢行政综合服务中心的工作人员了,我丢失的身份证找回来了!”在光明街道办事处行政综合服务中心窗口处,张先生拿着自己失而复得的身份证激动地说道。

据了解,张先生在行政综合服务中心办理个体工商户营业执照时不慎将身份证遗落在了行政综合服务中心,被工作人员捡到。随后,工作人员询问当场办事群众无人认领后立即进行了妥善保管,并第一时间通过办理营业执照所填写的档案中登记的电话联系到了当事人,对于身份证的失而复得,张先生非常激动,对工作人员的细心和负责赞不绝口。

这是发生在光明街道行政综合服务中心的一处缩影,也是让办事群众感受到有“温度”的服务。每天前来办事的群众较多,携带的证件、材料等物品丢失的现象时有发生,群众之事无小事,为帮助办事群众及时找回遗失物品,行政

综合服务中心在大厅咨询台设置了失物招领处,工作人员捡到群众的遗失物品,放置咨询台分类保管并建立台账,认领物品时,会对认领人的信息进行核实,并进行认领登记,避免遗失物品被冒领、错领等现象的发生。

为大力弘扬新时代雷锋精神,光明街道办事处行政综合服务中心根据特殊群体不同的需求,从细节处升级服务解民忧,为有需要的群众准备了老花镜、放大镜、爱心雨具、急救药箱等多项暖心便民服务;设置残障人士无障碍车位并提供轮椅,开通绿色通道等,为残障人士办理业务提供便利。

## 光明西里丙区开展便民服务日活动

本报讯 (记者 曹瑞云) 为进一步满足居民多元化服务需求,为居民提供贴心便利的生活服务,营造温馨和谐的社区氛围,近日,光明街道光明西里丙区社区联合辖区口腔医疗机构和医养中心,共同举办“公益服务进万家”便民服务日活动。

医疗志愿者们热情的接待来访居民,为他们免费测量血压,血糖,讲解秋冬季节中老年慢性病养护常识。口腔医疗志愿者认真检查居民口腔健康情况,解答口腔疾病疑问,并提供专业的治疗建议。同时,华庭医养中心的资深中医专家通过中医号脉为居民提供个性化的

健康指导。此外,还有专业的技师为居民提供免费的精油按摩推拿服务,帮助居民缓解身体疲劳,提升生活质量。

本次便民服务日活动,不仅为居民提供了家门口的医疗健康服务,还提高了居民的科学防病意识,树立了健康生活理念。

